

Абитуриент – тот, кто поступает в высшее или среднее специальное учебное заведение.

Аспирантура – это следующий уровень образования после окончания магистратуры или специалитета. В аспирантуру идут выпускники, которые хотят заниматься научной деятельностью и преподаванием в университете.

Ассистент – это, как правило, преподаватель первичного звена. Преподаватели занимают должности, расположенные между ассистентами и доцентами.

Бакалавриат – это уровень базового высшего образования, которое длится 4 года (изредка – 5 лет). Он дает возможность получить фундаментальные знания в выбранной области и освоить навыки самостоятельной исследовательской работы. По окончании обучения выпускнику выдается полноценный диплом о высшем образовании. С таким дипломом можно сразу приступить к работе по профессии или поступить в магистратуру.

Декан – возглавляет факультет, руководит учебной, воспитательной и научной работой.

Доцент – учёное звание преподавателя высшего учебного заведения (ниже профессора и выше ассистента), а также лицо, имеющее это звание.

Заведующий кафедрой – руководит кафедрой на факультете. Им могут помогать заместители, которые отвечают за процесс обучения по дисциплинам. Название кафедры часто схоже с названием специальности, по которой студенты получают дипломы.

Кафедра – это научное или обучающее подразделение факультета, где проводится научно-исследовательская работа и подготовка студентов в рамках узкого круга специальностей. Таким образом, на одном факультете может быть несколько кафедр, которые будут объединены общим направлением.

Куратор – преподаватель, которого закрепляют за группой, как классного руководителя в школе. Он в курсе учебной, общественной, творческой и порой даже личной жизни каждого студента группы.

Лаборант – это сотрудник медицинского, научного или учебного заведения, который подготавливает различные приборы для лабораторных экспериментов.

Магистрант – кандидат на получение ученой степени магистра (называвшийся так в период времени от экзамена до защиты диссертации).

Магистратура – это вторая ступень системы высшего образования после бакалавриата. Обучение в магистратуре предусматривает получение более глубоких теоретических и практических знаний в интересующей области. После окончания бакалавриата можно выбрать другое направление в магистратуре. Ограничений ни по направлению, ни по времени нет.

Методист – это специалист в области образования, который координирует деятельность преподавателей, выполняет работу, связанную с организацией учебного процесса.

Проректор – это заместитель ректора. Проректор отвечает за узкоспециализированную деятельность университета, например, за учебные или научные процессы, за международное сотрудничество, за воспитательную или за спортивную работу и т.д.

Профессор – высшее учёное звание преподавателя высших учебных заведений, а также лицо, обладающее этим званием.

Студент – учащийся высшего учебного заведения или техникума.

Специалитет – классический для России уровень высшего образования, который длится около 5 лет. Студент получает не только базовые, но и углубленные знания по выбранному направлению обучения. Другими словами, специалист – это профессиональная квалификация. Первые годы специалист, наряду с бакалавром, получает базовые знания по направлению, а на последних курсах его готовят по узкому профилю для выбранной специальности.

Ректор – это руководитель ВУЗа. Именно его принято считать главным в вузе, как директора в школе. Ректор отвечает как за организацию учебного процесса, так и за каждого преподавателя, научного работника, студента и т.д.

Факультет – это отделение высшего учебного заведения, где преподаются научные дисциплины какой-либо одной отрасли знаний.